
امارات در حال اخراج شیعیان پاکستان 
اخراج شیعیان پاکستانی از امارات افزایش یافته است. برخی از افرادی که از امارات اخراج شده‌اند می‌گویند که 
با وجود سال‌ها کار و جمع‌آوری پس‌انداز، بدون هیچ توضیحی بازداشت شده، اموالشان مصادره شده و بدون 

وسایل شخصی و پس‌اندازشان به پاکستان بازگردانده شده‌اند./ رویترز

قالیباف و عراقچی در دوحه 
محمدباقر قالیباف، رئیس مجلس شورای اسلامی و سیدعباس عراقچی، وزیر امور خارجه ایران برای 
دیدار با نخست‌وزیر قطر و گفت‌وگو در مورد امکان دستیابی به توافق بین ایران و آمریکا، بعدازظهر 
دوشنبه وارد دوحه، پایتخت قطر شدند./ رویترز

هلاکت خلبان برجسته اسرائیلی در سقوط هواپیمای سبک
 شبکه ۱۳ اسرائیل افشا کرد که نیروی هوایی رژیم اسرائیل یکی از بهترین خلبانان جنگنده‌های خود را از دست 
داد. سرهنگ دوم »یووال« دیروز در سانحه هواپیمای فوق سبک کشته شد. او خلبان بسیاری از ماموریت‌های 
این رژیم در خاورمیانه بود و سال‌های طولانی به‌عنوان خلبان و فرمانده شرکت داشت.

پزشکیان: در برابر مطالبات زیاده‌خواهانه تسلیم نمی‌شویم
مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور با بیان اینکه روند مذاکرات و تعامل‌های خارجی کشور به‌گونه‌ای طراحی شده 
است که حقوق ملت ایران به‌صورت کامل استیفا شود، تأکید کرد: جمهوری اسلامی ایران تحت هیچ شرایطی در 

برابر فشارها و مطالبات زیاده‌خواهانه تسلیم نخواهد شد./پاد
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صفحه‌آرا: مجید اصغریصفحه‌آرا: مجید اصغری

سرگیجه اینترنتی
دغدغه رفع مشکل اینترنت خوب است؛ اما تصمیم اشتباه نگیریم، کام مردم را تلخ‌تر نکنیم

حسین ارجلو | روزنامه‌نگار |  در روزهای اخیر رفع 

انسداد‌  اینترنت بین‌الملل درحالی به یکی از گزارش
داغ‌ترین سوژه‌های داخلی تبدیل شده که 
موضع‌گیری‌های ناصواب دراین زمینه، علاوه‌بر دامن‌زدن به 
دوقطبی‌های کاذب، زمینه‌ساز تضعیف تصمیم‌های راهبردی 

نهادهای بالادستی کشور می‌شود.
داستان از جایی آغاز شد که در نخستین روز حمله تجاوزکارانه 
دشمن آمریکایی - صهیونی به ایران در 9اسفندماه 1404، 
اینترنت بین‌الملل با مصوبه شورای‌عالی امنیت ملی و برای 
حفاظت از زیرساخت‌های کشور در برابر حملات سایبری، از 
دسترس عموم خارج شد. در شرایطی از زمان آغاز آتش‌بس 
تاکنون، طی گام‌های مستمر، دسترسی عمومی به اینترنت 
بین‌الملل درحال بازگشت به شرایط عادی است که برخی 
اقدام‌ها و موضع‌گیری‌ها، به مثابه نفی ضرورت‌های اساسی 
موجود در ایجاد برخی محدودیت‌های اینترنتی است و می‌تواند 

آسیب‌های چندوجهی به‌دنبال داشته باشد.

  چرا اینترنت قطع شد؟
  ضرورت: اقدامی ناگزیر در شرایط جنگی و بحران‌های حساس امنیت ملی با وجود 

تبعات اقتصادی و اجتماعی
 راهبرد: مقابله با جنگ سایبری با اهداف چندوجهی

 نکته ویژه: در دکترین‌های نوین نظامی و در چارچوب »جنگ ترکیبی«، فضای 
سایبری به‌عنوان یکی از عرصه‌های پنجگانه نبرد شناخته می‌شود )زمینی، دریایی، 

هوایی، فضایی و سایبری(.
 دلایل راهبردی:

   1      حفاظت از شریان‌های حیاتی اقتصادی و اجتماعی در برابر حملات سایبری باهدف 
فلج کردن ساختارهای کشور

   2      مقابله با اقدام‌های دشمن در راستای »طرح نفوذ«
   3      سدکردن مسیر تدارکات عملیات تروریستی علیه فرماندهان و مسئولان

   4      مقابله با جنگ روانی دشمن در شرایط حساس جنگی
     5      تامین امنیت عملیات نظامی از طریق مسدودکردن داده‌کاوی پلتفرم‌های بین‌المللی

   6      آزادسازی ظرفیت زیرساخت مخابراتی برای ارتباطات امن نظامی، امدادی و 
دولتی در شرایط ویژه جنگی

  ماجرای اینترنت پرو
 ضرورت: ایجاد دسترسی به اینترنت بین‌الملل برای 
افراد، اصناف و قشرهایی با ضرورت دسترسی به 

اینترنت بین‌الملل
   راهبرد: راهکاری موقت برای ایجاد تعادل میان 

نیازهای اقتصادی و الزام‌های امنیتی
   تصمیم‌گیر: به‌گفته سیدمهدی طباطبایی، معاون 
ارتباطات و اطلاع‌رسانی دفتر رئیس‌جمهور، اینترنت 
پرو با مصوبه شورای‌عالی امنیت ملی در حال اجراست.

 جامعه هدف:
  تجار و بازگانان

  فعالیت‌های وارداتی و صادراتی
  دانشگاهیان و پژوهشگران

  رسانه‌ها
  شرکت‌های حمل‌ونقل بین‌المللی

  صنایع و فعالان صنعتی

 مزیت‌ها:
    1      حفظ رونق فعالیت کسب‌وکارها

   2     رفع ضرورت‌های موجود در شرایط ویژه و جنگی
  3     تسهیل فعالیت‌های تولیدی، بازرگانی و صنعتی

   4      مدیریت تقاضاها برای رفع ضرورت‌ها در شرایط جنگی
 ضرورت‌ها:

  تعیین شفاف جامعه هدف
  ایجاد سازوکار شفاف و بدون تبعیض برای دسترسی 

جامعه هدف
  احراز هویت دقیق برای جلوگیری از ایجاد رانت

  تبیین ضرورت مطرح برای جامعه در شرایط جنگی
  جلوگیری از سوءاستفاده‌های احتمالی در دسترسی 

به اینترنت پرو
  مقابله با اقدام‌های سوداگرانه 

  جلوگیری از گران‌سازی غیرمنطقی اینترنت

  چه‌کسی تصمیم‌گیرنده است؟
 شورای‌عالی امنیت ملی: در شرایط ایجاد بحرانی با 
گستره کشوری، شورای‌عالی امنیت ملی مرجع نهایی 

تصمیم‌گیری در زمینه قطع اینترنت است.
 نقش وزارت ارتباطات: وزارت ارتباطات مسئولیت 
مستقیمی در قطع و وصل اینترنت ندارد و صرفاً 

مجری »حکم ابلاغی« است.
 محسن حاجی‌میرزایی، رئیس 
دفتر رئیس‌جمهور: تصمیم اصلی 
قطع اینترنت در شعام گرفته شده 
است. متناسب با شرایط کشور، 

حتماً تغییراتی اعمال خواهد شد.
سید علی یزدی‌خواه، نماینده 
مجلس: مرجع رسمی 
تصمیم‌گیری در این حوزه، 

شورای‌عالی امنیت ملی است.

نکاتی درباره تصمیم‌های شورای‌عالی امنیت ملی
  شورای‌عالی امنیت ‌ملی به ریاست رئیس‌جمهور 

تشکیل می‌شود.
 وظایف:

‎‎‎‎‎‎   1      تعیین سیاست‌های دفاعی - امنیتی کشور در 
محدوده سیاست‌های کلی تعیین شده ازسوی مقام 

‌معظم‌رهبری 
   2      هماهنگ‌کردن فعالیت‌های سیاسی، اطلاعاتی، 
اجتماعی، فرهنگی و اقتصادی در ارتباط با تدابیر کلی 

دفاعی - امنیتی 
   3      بهره‌گیری از امکانات مادی و معنوی کشور برای 

مقابله با تهدیدهای داخلی و خارجی
  مصوبات شورای‌عالی امنیت ملی پس از تأیید مقام 

رهبری قابل اجراست.

  کاسبان قطع اینترنت
‎‎‎‎‎‎   1      ضد‌انقاب: تاش برای ابهام‌سازی درباره 
تصمیم‌های امنیتی ضروری و ایجاد تفرقه و شکاف 

در جامعه
‎‎‎‎‎‎   2      جریان‌های سیاسی: سوءاستفاده برخی گروه‌ها 
و چهره‌های سیاسی از این ماجرا به‌عنوان ابزاری در 

رقابت سیاسی
‎‎‎‎‎‎   3      دلالان کانفیگ: دریافت هزینه‌های هنگفت با 

ادعای فروش »تونلی از داخل به خارج«
‎‎‎‎‎‎   4      مجرمان مجازی: حمات فیشینگ علیه 

مشتریان اینترنت بین‌الملل

  یک تصمیم تردیدآمیز
 اقدام: انتصاب محمدرضا عارف، معاون اول رئیس‌جمهور به‌عنوان 

رئیس ستاد ویژه ساماندهی و راهبری فضای مجازی 
 زمان: 23 اردیبهشت‌ماه 1405

 مأموریت‌های محوله:
  تدوین و اجرای نقشه راه جامع تحول در حکمرانی فضای مجازی

  بازآرایی ساختارهای تصمیم‌سازی و تصمیم‌گیری ازجمله 
ساماندهی و ارتقای کارآمدی دبیرخانه شورای‌عالی و مرکز ملی 

فضای مجازی
  استقرار نظام نظارت راهبردی و پایش مستمر عملکرد دستگاه‌ها 

در این حوزه
 اهداف:

  ایجاد انسجام نهادی و هم‌راستاسازی سیاست‌ها، برنامه‌ها و 
اقدام‌های دستگاه‌های ذی‌ربط 

  طراحی و استقرار سازوکارهای مؤثر
  هماهنگی و تصمیم‌گیری یکپارچه در رفع تداخل وظایف

  جلوگیری از موازی‌کاری‌ها
  پایان‌بخشی به چندصدایی در مدیریت فضای مجازی 

 انتقاد عمده: موازی‌کاری ساختار جدید دولتی با ماموریت‌ها 
و وظایف نهادهای بالادستی، ازجمله شورای‌عالی امنیت ملی، 

شورای‌عالی انقلاب فرهنگی و شورای‌عالی فضای‌مجازی

تردیدها و انتقادها
 عزت‌الله ضرغامی، عضو شورای‌عالی 
فضای‌مجازی: حکم رئیس‌جمهور به عارف، 
نوعی موازی‌کاری و تداخل در وظایف 

شورای‌عالی فضای مجازی است. 
تحول‌ و‌ بازآرایی در نظام تصمیم‌گیری و تصمیم‌‌سازی باید 
به‌صورت ریشه‌ای‌ و با تغییر مدل‌حکمرانی در فضای‌ مجازی 

باشد.

علیرضا سلیمی، عضو هیأت‌رئیسه مجلس: 
تشکیل این ستاد، نقض مستقیم احکام صریح 
مقام معظم رهبری در سال‌های ۱۳۹۰ و ۱۳۹۴ 

است.

 رمضانعلی سبحانی‌فر، رئیس کمیسیون 
ارتباطات مجلس یازدهم: تصمیم نهایی در 
شورای‌عالی فضای‌مجازی و کارگروه مصادیق 
مجرمانه گرفته می‌شود. این موارد در قانون 
 دیده شده و مشخص است تصمیم‌گیری در کجا 

انجام می‌شود.

 عیسی زارع‌پور، وزیر ارتباطات دولت سیزهم: 
 ساختارسازی جدید دولت مغایر قانون

 است.

محور تردیدهای مطرح‌شده
‎‎‎‎‎‎   1       تعارض با احکام حاکمیتی و اوامر مقام معظم رهبری در 

تأسیس شورای‌عالی فضای مجازی

‎‎‎‎‎‎   2       مغایرت با مصوبات امنیتی شورای‌عالی امنیت ملی

‎‎‎‎‎‎   3       مخدوش‌شدن اصل تفکیک قوا

‎‎‎‎‎‎   4       تعارض ساختاری با مصوبات شورای‌عالی فضای مجازی و 
اساسنامه مرکز ملی فضای‌مجازی

‎‎‎‎‎‎   5       مغایرت با قوانین بالادستی و احکام برنامه هفتم توسعه 
پیشرفت

‎‎‎‎‎‎   6       ایجاد تزاحم نهادی و کندی در تصمیم‌گیری‌های کلان

  تردیدافکنی ممنوع!
 گزاره: مواضع برخی مسئولان در روزهای اخیر، 
بیش از هر چیز درباره تصمیم‌های راهبردی نهادهای 

بالادستی کشور تردید ایجاد می‌کند.
 مثال: سخنان ستار هاشمی، وزیر ارتباطات در 

سخنرانی چند روز قبل
 محورها:

  این نگاه قیم‌مآبانه به مردم چیست که شما اینجا را 
اجازه داری، اینجا را نداری.

  چه‌کسی گفته اینترنت را خلاصه در 2 پیام‌رسان‌ 
بدانیم؛ این نیست.

  صحبت‌هایی که درباره نقد دسترسی مردم به 
اینترنت آزاد بیان می‌شود، نگاه قوه عاقله کشور 

نیست.
  اینترنت برای آحاد مردم و به‌صورت عادلانه برقرار 

می‌شود.

نقدها:
  فروکاستن تصمیم‌گیری‌های کلان امنیتی کشور 

به »نگاه قیم مآبانه«
  پاک‌کردن صورت مسئله با القای مخالفت برخی با 

دسترسی آزاد مردم به اینترنت
  تردیدافکنی درباره ضرورت‌های امنیتی موجود

  القای انگاره وجود اختلاف میان نهادهای مختلف 
کشور

یک مصوبه سؤال‌برانگیز
 مرجع: ستاد ویژه ساماندهی فضای‌مجازی 
به ریاست محمدرضا عارف، معاون اول 

رئیس‌جمهور
 مصوبه:  تصویب بازگشایی اتصال به اینترنت 

بین‌الملل با ۹رأی موافق و ۳رأی مخالف 
 وضعیت: ارسال به دفتر رئیس‌جمهور برای 

تأیید و ارجاع به وزارت ارتباطات

 نکات و تردیدها:
  موازی‌کاری با برخی نهادهای بالادستی

  زیرسؤال بردن جایگاه شورای‌عالی 
امنیت‌ملی در زمینه قطع و وصل اینترنت

  میزان قابلیت اجرایی این مصوبه بدون 
درنظرگرفتن نظر و مصوبات نهادهای 
بالادستی، ازجمله شورای‌عالی امنیت ملی 

و شورای‌عالی فضای‌مجازی

چه باید کرد؟
   1      همه باید بدانند کشور در شرایط جنگی قرار دارد.

   2      همه حرف‌ها و تصمیم‌ها باید با درنظر گرفتن گزاره 
محوری یکپارچگی کشور باشد.

   3      نباید با افکارعمومی بازی کرد.
   4      اینترنت به‌دست کسانی که نیاز دارند، برسد.

   5      تصویر وجود اختلاف در میان نهادهای مختلف 
کشور ایجاد نشود.

   6      راهبردهای ضدامنیتی دشمن مدنظر قرار گیرد.
   7      با سوداگری‌های منفعت‌طلبانه در این حوزه مقابله 

شود.
   8      از موازی‌کاری با نهادهای بالادستی کشور جلوگیری 

شود.
   9      مصوبات شورای‌عالی امنیت ملی زیرسؤال نرود.

   10       از شکل‌گیری بازار مکاره اینترنت جلوگیری شود.

روایت خبر روایت خبر

پهلوی‌چی‌ها درحال 
کارما پس‌دادن هستند!

اخیرا در برلین، پایتخت آلمان تظاهراتی در راستای حمایت 
از مردم ایران برگزار شد که ایرانیان ساکن آن شهر با حضور 
در خیابان، آمریکا و اسرائیل را بابت حمله به کشور محکوم 
کردند و شعارهایی در حمایت از جمهوری اسلامی سردادند.

در حاشیه این تجمعات، طرفداران شازده پهلوی‌ها قصد 
برهم‌زدن برنامه را داشتند که با برخورد سخت پلیس برلین 
مواجه شدند. فیلم‌های منتشر‌شده در فضای مجازی به‌خوبی 
حکایتگر آن است که پلیس آلمان چگونه نسبت به اقدامات 
غیرقانونی و هنجارشکنانه واکنش نشان داد و تعدادی از 

نیروهای سلطنت‌طلب را بازداشت کرد.
نکته قابل‌توجهی که در این فیلم‌ها نمایانگر است این است که 
در هر جای جهان پلیس در قبال اقدام غیرقانونی و ضدهنجار 
ایستادگی می‌کند. دقیقا همان نیروهایی که در دی‌ماه مردم 
ایران را به خشونت‌ تشویق می‌کردند و پلیس کشورمان را 
بابت برخورد با اقدامات ضدامنیتی تحقیر کردند، حال بابت 
رفتارهای خارج از قانون خود به وسیله قوه قهریه خنثی شدند.

عقب نشینی در‌ کار نخواهد بود
اولین پیام محمدباقر ذوالقدر، دبیر شورای‌عالی امنیت ملی به 

مردم عزیزِ ایران‌

این را میدان نظامی، میدان دیپلماسی و مردم مبعوث شده 
حاضر در خیابان با مقاومت جانانه خود نشان دادند و دشمن 

را زمینگیر کردند.
حالا بیش از هر زمان دیگر کشور نیاز به وحدت و انسجام دارد 
تا آمریکایی‌ها و صهیونیست‌ها در این زمینه هم مأیوس شوند.

میدان وحدت و انسجام هم یک میدان دیگر در مبارزه است. 
تلاش همگانی برای جلوگیری از هر سخن و اقدام وحدت‌شکن، 

ایرانِ عزیز را به پیروزی نهایی خواهد رساند؛ ان‌شاءالله.

 نگرانی 72درصدی مردم آلمان
از ناتوانی ارتش

طبق نظرسنجی مؤسسه پاسخ‌های جدید اجتماعی »اینسا« 
)INSA( که در روزنامه »بیلد‌ام زونتاگ« منتشر شده است:

سایه وحشت بر شهرهای آمریکا 
در آستانه جام‌جهانی

 یورش روزانه مأموران اداره مهاجرت، بازخواست مردم و 
درخواست ارائه مدارک به‌خصوص در مناطق پرجمعیت 
شهری و مهاجرنشین که موجب تعطیلی کسب‌وکارها 
می‌شود، فضای وحشتی بر شهرها انداخته است. امتداد این 

فضای ترسناک به جام‌جهانی هم رسیده است.
 روزنامه »گلوب‌اند میل« با شروع داستانی از بازداشت‌های 
مهاجران عمدتا لاتین‌تبار نیوجرسی، تصویری از 
 امتداد این فضای ترسناک در اطراف ورزشگاه مِت‌لایف

)MetLife Stadium( در حوالی همان شهر ارائه می‌دهد 
که میزبان 8مسابقه ازجمله فینال خواهد بود، چرا که 
مأموران اداره مهاجرت احتمالاً در اطراف این ورزشگاه 
یک حلقه امنیتی ایجاد کنند یا در خیابان‌ها و پارک‌های 
شهرهایی مستقر شوند.‌جوزفیس دافیل، مدیر سازمان 
اجتماعی »هائیتیایی-آمریکایی‌ها برای تغییر« در فیلادلفیا، 
از نگرانی‌اش برای جشن‌ها و تجمعات بزرگ شهرش می‌گوید 
که قرار است به مناسبت بازی هائیتی مقابل برزیل برگزار 
شوند، چراکه هرگونه تلاش احتمالی مأموران مهاجرت برای 

بازداشت افراد می‌تواند به‌سرعت به خشونت منجر شود!

بحران در بحرین 
آنچه این روزها در بحرین جریان دارد، شبیه جرقه‌های 
ابتدایی خیزش مردمی علیه تبعیض و بی‌عدالتی 

سیستماتیک، در فوریه سال 2011است.
به موازات تجاوز نظامی آمریکا و رژیم صهیونیستی به ایران 
در تاریخ 9اسفند 1404، شیعیان در بحرین که بالای 
90درصد جمعیت این جزیره را تشکیل می‌دهند، به تکاپو 

افتادند و علیه نظام پادشاهی قیام کردند.
در همین راستا، چند روز قبل و همزمان با سالروز شهادت 
امام جواد)ع(، تنش میان نیروهای امنیتی رژیم بحرین و 
شهروندان شیعه افزایش یافت و بسیاری از شهروندان و 

علمای بحرینی بازداشت شدند.
مدتی قبل نیز 9نفر از شهروندان بحرینی به اتهام ارتباط با 
سپاه پاسداران، از سوی رژیم بحرین بازداشت و به حبس 

ابد محکوم شدند.
سرکوب شهروندان بحرینی به سلب تابعیت هم رسیده 
است. اخیرا ۶۹بحرینی به اتهام حمایت از ایران سلب 

تابعیت شدند.
سرکوب و بازداشت شیعیان بحرینی موجب شد تا روز شنبه 
اخیر، ده‌ها نفر از مردم پس از اقامه نماز صبح، با پوشیدن 
کفن، در مناطق مختلف این کشور دست به تظاهرات 

اعتراضی بزنند.
دیروز هم تعدادی از علمای بحرینی با انتشار بیانیه‌ای، 
سرکوب گسترده مردم و خفقان حاکم بر این جزیره را 

محکوم کردند.
در بخشی از این بیانیه تأکید شد که »دستگاه حاکمه در 
بحرین با خطاهای انباشته و حماقت‌های پی‌درپی‌اش، با 
گام‌های شتابان به‌سوی سرنوشت سیاهی که با دستان خود 

برای خویش می‌بافد، در حرکت است«.
بحرین علاوه بر ابعاد سیاسی و اجتماعی، از نظر اقتصادی هم 

رژیمی به غایت ضعیف و غرق در بحران است.
ذخایر نفتی این رژیم از 125میلیون بشکه فراتر نمی‌رود 
و بدهی عمومی آن به 135درصد تولید ناخالص داخلی 

می‌رسد.
راه‌حل بحرین برای غلبه بر بحران‌هایش، اتکا به اعراب 
منطقه مشخصا عربستان و امارات است؛‌ 2کشوری که بر سر 
موضوعات مختلف، مثل یمن و سودان یا حتی صادرات نفت 
اوپک، با همدیگر گلاویزند؛ مناقشه آخری نهایتا باعث خروج 

امارات از اوپک شد.

رأی قاطع مجلس به قالیباف

شروط ایران روی میز مذاکره

تعداد شرکت‌کنندگان:
 بیش از 270 نماینده در انتخابات هیأت‌رئیسه 
مجلس حضور داشتند

محمدباقر قالیباف: 235 رأی
محمدتقی نقدعلی: 29 رأی
عثمان سالاری: 7 رأی
رأی سفید: 5 رأی

تعداد نمایندگان فعلی مجلس:
دبیران هیأت رئیسه مجلس285 نفر

 276 نماینده ازناظران هیأت‌رئیسۀ مجلس
 285 نماینده

میزان مشارکت

 96.6
درصد

علی نیکزاد: 143 رأی

حمیدرضا حاجی‌بابایی: 100 رأی

نواب رئیس مجلس:

 نتایج انتخابات 
ریاست 
مجلس

احمد نادری 

109 رأی
سمیه رفیعی

105 رأی مجتبی بخشی‌پور 

110 رأی
فرشاد ابراهیم‌پور

113 رأی

سید جلیل میرمحمدی 

118 رأی
عباس گودرزی

117 رأی

روح‌الله متفکرآزاد

138 رأی
محمد رشیدی 

169 رأی

حجت‌الاسلام علیرضا سلیمی

170 رأی

276 نماینده از مجموع 285 نماینده مجلس در انتخابات هیأت رئیسه شرکت کردند؛ مشارکتی معادل 96.6 درصد کل نمایندگان  

نتایج 
انتخابات 
ریاست 
مجلس:

 جنگ با آمریکا هنوز 
پایان نیافته است.

 ایران همچنان در 
وضعیت نبرد قرار 

دارد.
 جنگ ترکیبی علیه ایران ادامه دارد؛ 
از پهپادهای جاسوسی تا فشارهای 

اقتصادی و امنیتی.
 ایران درخواست آتش‌بس نداده 

است.
 آمریکایی‌ها به‌دنبال مذاکره هستند.

 توپ اکنون در زمین آمریکاست.

 نیروهای مسلح در 
بالاترین سطح آمادگی 

قرار دارند.
 ایران برای هر 
سناریوی نظامی آماده 

است.
 دقت عملیات ایران در هفته‌های پایانی 

جنگ بیشتر شد.
 ضربات سنگین‌تری به دشمن وارد 

شده است.
 در صورت جنگ جدید، پاسخ ایران 

شدیدتر خواهد بود.

 آمریکا در اصفهان 
به‌دنبال انتقال مواد 

غنی‌شده بود.
 عملیات آمریکا با 

شکست مواجه شد.
 نیروهای مسلح، 

پدافند و نیروهای مردمی مقابله کردند.
 خسارات سنگینی به تجهیزات آمریکا 

وارد شد.
 بخشی از تلفات آمریکا پنهان مانده است.

 تنگه هرمز دیگر 
قبل  وضعیت  به 

بازنمی‌گردد.
 مدیریت تنگه هرمز در 

اختیار ایران است.
 شناورهای متخاصم اجازه عبور ندارند.

 رژیم حقوقی و امنیتی جدیدی برای تنگه 
هرمز در حال تدوین است.

 بابت خدمات دریایی از شناورها هزینه 
دریافت می‌شود.

 پایان کامل جنگ از 
شروط اصلی ایران است.

 رفع تحریم‌ها مطالبه 
قطعی ایران است.

 آزادسازی دارایی‌های 
بلوکه‌شده در دستور کار قرار دارد.

 حاکمیت ایران بر تنگه هرمز باید پذیرفته شود.
 خروج آمریکا از منطقه یکی از مطالبات 

تهران است.

 ایران خود را پیروز میدان می‌داند.
 دریافت غرامت جنگی، مطالبه 

تهران است.

 خسارات جنگ باید جبران شود.
 ایران نباید در موضوع غرامت 

عقب‌نشینی کند.

 غنی‌سازی قابل معامله 
نیست.

 برنامه هسته‌ای خارج 
از چارچوب مذاکره 

باقی‌مانده است.
 صنعت هسته‌ای برای برق و رادیودارو 

ضروری است.
 ایران از حق هسته‌ای خود عقب‌نشینی 

نمی‌کند.

جنگ و 
آتش‌بس

آمادگی 
نظامی ایران

روایت 
اصفهان

تنگه هرمز
مذاکرات و 

شروط ایران

غرامت جنگ

پرونده 
هسته‌ای

سیده زهرا عبداللهی| روزنامه‌نگار | ابراهیم رضایی، سخنگوی کمیسیون امنیت ملی و 
سیاست خارجی مجلس شورای اسلامی با حضور در برنامه زیرپوست مجلس از تلویزیون 
همشهری به تفصیل به مسئله جنگ، مذاکرات و تنگه هرمز پرداخت که خلاصه آن را در 

بخش زیر می‌خوانید: 
‌شکست نظامی و راهبردی آمریکا و اسرائیل در برابر ایران

 »جان مرشایمر«، نظریه‌پرداز روابط بین‌الملل: ایالات متحده و 
)رژیم( اسرائیل باهم و با همه توان خود در طول ۴۰روز حملات هوایی 

نتوانستند ایران را شکست دهند.
 روزنامه عبری »هاآرتص«: سخن گفتن در تل‌آویو درباره دستاوردها 
برای گمراه کردن مردم است. استراتژی نتانیاهو در برابر ایران فروپاشیده 

است.
 »دیوید پترائوس«، فرمانده پیشین سنتکام: واشنگتن در برابر 
تهران با یک بن‌بست راهبردی مواجه شده و در وضعیت دشواری قرار دارد.

‌ موفقیت سیاسی و دیپلماتیک ایران
 »ضاری الدلیمی«، سیاستمدار عراقی: ایران با خرد تیم مذاکره‌کننده 
خود، پیروزی‌اش را بر بزرگ‌ترین ارتش‌های جهان ثابت کرد. صبر و 

استقامت تهران در مذاکرات منجر به شکست آمریکا و ارتش‌ آن شد.
 روزنامه واشنگتن پست: چارچوبی که مقام‌های آمریکایی درباره توافق 
با ایران توضیح داده‌اند، فاصله زیادی با »تسلیم کامل« مورد نظر ترامپ دارد.

 »دسیدریو«، خبرنگار کنگره آمریکا: کاخ سفید از نمایندگان کنگره 
خواسته است که ‌ از توافق احتمالی ترامپ با ایران حمایت کنند.

‌ بحران سیاسی داخلی برای ترامپ
 تارنمای »پولیتیکو«: افزایش قیمت بنزین به یک »فاجعه سیاسی 

ملی« برای دولت ترامپ تبدیل شده است.
 »کریس ون هولن«، سناتور دمکرات آمریکایی: جنگ علیه ایران 
از همان ابتدا یک اشتباه بزرگ بود و ترامپ دقیقا بر عکس شعارهای خود 

عمل کرده است.

هزینه‌های اقتصادی جنگ برای آمریکا
  روزنامه »فایننشال تایمز«: جنگ با ایران میلیاردها دلار به 
پرداخت‌های بهره بدهی آمریکا اضافه و آمریکایی‌ها را با هزینه‌های هنگفت 

مواجه کرده است.
 خبرگزاری »الجزیره«: آمریکا پس از جنگ با ایران به‌طور خطرناکی با 
کاهش ذخایر تسلیحاتی مواجه شده و همین مسئله در محاسبات ترامپ 

برای توقف جنگ نقش داشته است.

‌بحران جهانی انرژی و اقتصاد
 روزنامه »نیویورک تایمز«: تحت‌تأثیر نتایج جنگ علیه ایران، 

کشورهای آسیایی از کمبود محصولات راهبردی در صنعت پالایش نفت 
خام دچار چالش شده‌اند.

 »هدر استوارت«، نویسنده انگلیسی: تحت‌تأثیر جنگ با ایران، 
افزایش قیمت‌های جهانی نفت به نقطه اوج خود نزدیک می‌شوند که 

می‌تواند باعث تورم، کمبود و در طول زمان، رکود اقتصادی شود.

‌ بحران زنجیره تأمین و امنیت کالاها
 کمیسیون آمادگی ملی انگلیس: جنگ با ایران، زنگ خطر را درباره 
شکنندگی زنجیره تأمین انگلیس به صدا درآورده و ذخیره دارو، غذا و 

کالاهای راهبردی در لندن را با مشکل مواجه کرده است.

‌ حمایت مردمی و جهانی از ایران و مخالفت با جنگ
 رسانه‌های کره‌ای: صدها نفر از ساکنان سئول، پایتخت کره‌جنوبی در 
همبستگی با ایران تجمع کردند و شعار »پایان جنگ« و »توقف تجاوز به 

غزه، لبنان و ایران« ‌سر دادند.

‌ حمایت و همسویی قدرت‌های شرقی با ایران
 »مائو نینگ«، سخنگوی وزارت امور خارجه چین: موضع چین 
درمورد ایران کاملا روشن است و اصولا آمریکا هرگز نباید با ایران وارد 

درگیری می‌شد.
 »والری پیکالیف«، رئیس گمرک روسیه: تجارت با ایران حتی با 
وجود جنگ بیش از ۲۰درصد نسبت به سال قبل از آن افزایش داشته 

است.

‌ تغییر نظم منطقه‌ای و افول پروژه اسرائیل
 روزنامه »الاخبار«: منطقه در آستانه یک نظم جدید است که به دهه‌ها 
تحریم و جنگ علیه تهران پایان می‌دهد و پروژه قدرت اسرائیل در برابر 

توازن‌های پیچیده‌تر دچار افول می‌شود.
 »سرکیس نعوم«، نویسنده لبنانی: تهدید ترامپ باعث گسترش 
و عمیق‌تر شدن باتلاق جنگ در منطقه خواهد شد، اما ایران در برابر 

خواسته‌های او تسلیم نمی‌شود.

‌اسرائیل، تهدید اصلی صلح منطقه
 »آصف علی‌خان دُرانی«، سفیر پیشین پاکستان در تهران: ایران 
نه، ولی اسرائیل با تسلیحات اتمی اعلام نشده خود یک تهدید واقعی برای 

صلح جهانی است.

نظریه‌پرداز معروف آمریکایی: ترامپ و نتانیاهو باهم 
نتوانستند ایران را شکست دهند

»خروج از کابین خلبان و رفتن به بخش اکونومی« 
توصیفی است که روزنامه عبری نیویورک تایمز از 
وضعیت دولت بنیامین نتانیاهو در مورد مذاکرات 
پایان جنگ آمریکا و ایران دارد. در این مطلب 
به نقل از مقام‌های نظامی صهیونیست آمده که 
دولت ترامپ تقریبا اسرائیل را به‌طور کامل از 

مذاکرات با ایران کنار گذاشته و تل‌آویو هیچ نقشی 
در گفت‌وگوهای پیش از آتش‌بس نداشته و از 
تحولات مربوط به مذاکرات از طریق تماس‌های 
دیپلماتیک منطقه‌ای و همچنین از طریق رصد و 

شنود اطلاعاتی مطلع شده است.
این در حالی است که در آستانه آغاز تجاوز 

)غیرقانونی( نظامی به ایران، نتانیاهو هماهنگی 
نزدیکی با ترامپ داشت و حتی در نشست اتاق 
وضعیت در واشنگتن، مدیریت جلسات را برعهده 
داشت. نیویورک تایمز نوشته: حذف شدن اسرائیل 
از کابین خلبان و رفتن به بخش اکونومی می‌تواند 

پیامدهای مهمی برای تل‌آویو داشته باشد.

حذف اسرائیل از روند مذاکرات آمریکا و ایران

آلمانی‌ها باور ندارند یا چندان معتقد 
نیستند‌ که» ارتش آلمان درصورت یک 
حمله احتمالی بتواند به میزان کافی از 

کشور دفاع کند.«  

 »تا حدی یا کاملاً« با این گزاره موافق 
هستند.

نگران حمله به روسیه درمقایسه با 
52درصد سپتامبر 2025

 نگران حملات سایبری )انتشار اطلاعات 
نادرستی که می‌تواند زندگی را مختل کند(

72.1
درصد

17
درصد

کاهش نگرانی از روسیه‌

افزایش نگرانی‌ها از حملات سایبری‌

50
درصد

66
درصد


